        

EKPSS/ KURA


EKPSS Nedir?
Engelli bireylerin eğitim durumlarına ve engel türlerine göre farklı düzeylerde yapılan ve alınan sonuçlar neticesinde devlet memuru olarak kamu kurum ve kuruluşlarında çalışmasını mümkün kılan merkezi sınav olarak nitelendirilir.

Kura Nedir?
Engelli Kamu Personel Seçme Sınavı dışında, kura yöntemi ile yapılan atamalar da, ilköğretim, ortaöğretim ve özel eğitim iş uygulama okulu mezunu olan engelli bireylerin noter huzurunda yaptığı tercihlere göre devlet memurluğuna yerleştirilmeleri ile gerçekleştirilir.

Ekpss/ Kuraya Başvuru Koşulları Nelerdir?

- EKPSS/Kuraya; en az %40 ve üzerinde engelli olanlar başvurabileceklerdir. Sağlık kurulu raporlarında %40’tan daha az engelli olduğu belirtilen adaylar EKPSS veya kuraya başvuramazlar.

- EKPSS’ ye; ortaöğretim kurumlarından, yükseköğretim ön lisans veya lisans programlarından mezun olan veya EKPSS’ nin geçerlilik süresi içinde mezun olabilecek durumda olan engelli adaylar başvurabileceklerdir. Birden fazla öğrenim düzeyinden mezun olan adaylar, mezun oldukları en üst düzeyden EKPSS’ye başvurmak zorundadır.  
- Kuraya ; ilkokul/ortaokul/ilköğretim/özel eğitim iş uygulama merkezi/ okulu mezunu veya bu okullardan yerleştirme işlemlerine son başvuru tarihi itibarıyla mezun olabilecek durumda olan engelli adaylar başvurabileceklerdir.
- Milli Eğitim Bakanlığının görüşleri doğrultusunda; Okulu; ÖZEL EĞİTİM MESLEK OKULU, ÖZEL EĞİTİM MESLEKİ EĞİTİM MERKEZİ, ÖZEL EĞİTİM İŞ OKULU olanlar ile bu okullarda uygulanan özel eğitim programlarının uygulandığı özel eğitim sınıflarında öğrenim görenler 2020-EKPSS’ye ortaöğretim düzeyinde başvuracaklardır. 
- EKPSS’ye başvurusunu tamamlayan adaylar (sınava girmeseler de), Kura’ya başvuramayacaklardır. Bu durumdaki adayların Kuraya başvuruları sistem tarafından engellenecektir. Adayların bu duruma dikkat ederek EKPSS’ye başvurmaları gerekmektedir. 
- EKPSS/ Kuraya; mezun olabilecekleri öğrenim düzeyinden başvuruda bulunan adayların, EKPSS sonucu ve kuraya göre yerleştirme işlemlerinin yapılabilmesi, yerleştikleri kadroya atanabilmesi için tercih işleminde mezun olmaları gerekmektedir. 
- Kuraya başvuran adaylar sınava girmeyecek ancak, EKPSS sonuçları açıklandıktan sonra ilan edilecek Tercih Kılavuzuna göre tercihleri doğrultusunda yapılacak yerleştirme işlemine tabi tutulacaktır. 
- Tercih kılavuzlarında ilan edilen kadrolara atanmak için başvuracak adayların 18 yaşını tamamlamış olmaları gerekmektedir (Bir meslek veya sanat okulunu bitirenler en az 15 yaşını doldurmuş olmak ve Türk Medeni Kanununun 12’nci maddesine göre kazai rüşt kararı almak şartıyla Devlet memurluklarına atanabilirler.).  
- 2018-EKPSS’ye giren veya kura başvurusu bulunan adaylar, istedikleri takdirde 2020- EKPSS/Kura başvurularını yapabileceklerdir. 
- EKPSS sonuçları ile kura kayıtları yapıldığı tarihten itibaren dört yıl geçerlidir.
E-Kpss/ Kura Başvurusu Nasıl Yapılır?
ÖSYM’nin resmi sitesi olan https://www.osym.gov.tr üzerinden başvurular gerçekleşmektedir. Başvuru için gerekli olan belgeler, ayrıntılı ve güncel bilgiler site içinde yer almaktadır.

E-Kpss/ Kura Başvurusu İçin Gerekli Belgeler Nelerdir?

- EKPSS’ye veya kuraya başvuracak adaylardan ÖSYM Aday İşlemleri Sisteminde EKPSS/KURA için,ÖSYM'nin https://www.osym.gov.tr internet
adresinde yer alan Aday Başvuru Formunun bir çıktısını edinerek dolduracaklar ve
kendi adres ilinde veya varsa ilçesinde bulunan Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı İl Müdürlüğüne şahsen başvuracaklardır.

EKPSS’ ye Girme Şartları Nelerdir?
Engelli Kamu Personel Seçme Sınavı ’na girmek adına, engelli memur adaylarının belli başlı şartları taşıması gerekmektedir. 
· Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmak,
· Herhangi bir nedenle kamu haklarından mahrum olmamak,
· 18 yaşının üstünde olmak, (Meslek ve sanat okulu mezunları için yaş sınırı 15 olarak belirlenmiştir)
· Türk Ceza Kanunu’nda yer alan 53. Maddede kasten işlenen bir suç çerçevesinde bir veya daha fazla yıl hapis cezası almamış olmak, aynı zamanda anayasal düzene, milli savunmaya ve devlet sırlarına karşı suçlar işlememiş olmak,
· 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nda yer alan askerlik şartını taşıyor olmak,
· Engelli KPSS ve Engellilerin Devlet Memurluğuna Alınmaları Hakkında Yönetmeliğin dördüncü maddesinde yer alan yüzde 40 ve üzeri çalışabilir raporuna sahip olmak,
· Tercih edilmek istenen kadro özelinde belirlenmiş başvuru ve atama şartlarını taşıyor olmak, 

EKPSS de Uygulanacak Testler ve Soru Sayıları Nasıldır?
- Sınavda; adayların öğrenim düzeylerine ve engel gruplarına uygun Genel Yetenek ve Genel Kültür Testlerini içeren bir soru kitapçığı ve bir cevap kâğıdı kullanılacaktır.  – Testler, her öğrenim düzeyi ve engel grubu için ayrı soru kitapçığı olarak hazırlanacaktır.  
- Her aday sadece bir soru kitapçığı kullanacaktır. 
- Soru kitapçıklarında yer alan sorular 5 cevap seçenekli olacaktır.
- Sınav, Genel Yetenek ve Genel Kültür Testleri üzerinden oluşmaktadır. Genel Yetenek Sınavında 15 Türkçe sorusu ve 15 Matematik sorusu yer alır. Genel Kültür Testlerinde ise 10 Atatürk İlkeleri sorusu, 6 Temel Yurttaşlık Bilgisi sorusu, 3 Türk Kültür ve Medeniyetleri sorusu,5 Türkiye Coğrafyası sorusu ve 6 Türkiye ve Genel Dünya Tarihi ile ilgili sorular bulunur.
[bookmark: _GoBack]NOT: Sınava ilişkin başvuru, başvuru koşulları, sınav, değerlendirme, tercihler,yerleştirme ve kuraya başvuracaklar ile ilgili kurallar ve işlemler, Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığının internet sitesinde (www.osym.gov.tr) yayımlanan, duyurular bölümünde, 2020-Engelli Kamu Personeli Seçme Sınavı (EKPSS) ve Kura Başvuru Kılavuzunda ve 2021 Ekpss / Kura Engelli Kamu Personeli Yerleştirme Tercih Kılavuzunda yer almaktadır. 
